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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 001/2018  

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA - SP 

MÉDICO GINECOLOGISTA 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas ―x‖. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado, e o CADERNO DE  QUESTÕES.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA – SP – MÉDICO GINECOLOGISTA.  
Marque aqui as suas respostas:  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Texto 
Legislação 
Conhecimentos Gerais e Atualidades 
Conhecimentos Específicos  

15 
10 
05 
20 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTO 

 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 
número 1 e 2 
 
Exercício: faça o que puder, mas faça 
EUA lançaram nova edição de recomendações contra 
o sedentarismo que valem para todas as idades 

Por Mariza Tavares — Rio de Janeiro 
04/12/2018 06h01 

 
O governo norte-americano divulgou, em meados de 
novembro, a segunda edição de recomendações para 
combater o sedentarismo. Com o título de ―Physical 
Activities Guidelines for Americans‖, essas diretrizes vêm 
substituir a versão anterior, de 2008, e são resultado de 
dois anos de estudos que não deixam dúvidas sobre a 
relação entre atividade física e o quadro geral de saúde. A 
primeira constatação das pesquisas foi a de que ficar 
sentado representa um problema maior do que 
simplesmente não se exercitar. Ainda não há como 
quantificar o limite de tempo para o sedentarismo, mas, 
como esse blog já noticiou, há uma espécie de reação em 
cadeia provocada pela inatividade que conduz ao risco 
aumentado para doenças crônicas, como diabetes, 
demências e acidentes vasculares encefálicos 
(popularmente conhecidos como derrames). 
A recomendação para se exercitar não tem como objetivo 
apenas fortalecer o corpo, mas também garantir que o 
cérebro continue funcionando bem em todo o curso de 
vida. Para todas as idades, a atividade física traz 
benefícios para o aprendizado, a qualidade de sono e a 
redução da ansiedade. Na edição anterior das diretrizes, 
ainda havia a compreensão de que a atividade física 
deveria ter pelo menos dez minutos de duração para 
produzir algum efeito no organismo: era a ―regra dos dez 
minutos‖. Embora os especialistas continuem 
recomendando 150 minutos de exercícios por semana, 
sugerem que pequenas quantidades de movimento – 
como subir escadas, por exemplo – devem ser somadas 
para atingir esse objetivo. É uma mudança significativa de 
abordagem, com o propósito de não desencorajar quem 
não consegue atingir esse patamar. Faça o que puder, 
mas faça – é o recado. 
Um outro aspecto relevante é que as diretrizes valem para 
todas as idades, dando o recado de que as pessoas não 
devem abrir mão da atividade física porque envelhecem. É 
claro que doentes crônicos precisam fazer os ajustes 
necessários de acordo com suas condições de saúde, 
mas a recomendação, para jovens e velhos, inclui 
musculação, exercícios aeróbicos e de equilíbrio. A soma 
dessas ações também previne osteoartrites e sarcopenia, 
que é a perda de massa e de força muscular. O resumo da 
ópera é claro e serve para todos: o nível de atividade é 
uma questão de saúde, e não de idade, lembrando que 
sete das dez doenças crônicas mais comuns teriam um 
desfecho mais favorável com a prática de atividade física. 
(Disponível em: https://g1.globo.com/bemestar/blog/longevidade-modo-
de-usar/post/2018/12/04/exercicio-faca-o-que-puder-mas-faca.ghtml) 

 
1) O texto acima se trata de uma coluna jornalística. O 
objetivo principal dessa coluna é: 
a) Apresentar uma interpretação da realidade para orientar 
o leitor sobre a importância de praticar atividade física, de 
modo que, as pessoas possam tirar as suas próprias 
conclusões. 

b) Seu objetivo central reside na formação de opinião do 
leitor, sendo assim, o texto instrui o leitor de como evitar o 
sedentarismo, fazendo sugestões de algumas atividades 
que podem ser praticadas. 
c) Apontar, com dados de pesquisas realizadas, as 
recomendações para combater o sedentarismo, e, além 
disso, cita as causas e consequências desse hábito. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
2) No trecho retirado do texto: 
“Embora os especialistas continuem recomendando 
150 minutos de exercícios por semana, sugerem que 
pequenas quantidades de movimento – como subir 
escadas, por exemplo – devem ser somadas para 
atingir esse objetivo.” 
Ocorreria mudança de sentido se a conjunção em 
destaque fosse substituída por: 
a) Conquanto 
b) Uma vez que 
c) Ainda que 
d) Mesmo que 
 
3) As figuras de linguagem são recursos de nosso 
idioma para tornar as mensagens que emitimos mais 
expressivas e significativas. Sendo assim, qual é a 
figura de linguagem presente no trecho:  

“A bailarina era uma pluma dançando no palco”. 
a) Metonímia 
b) Metáfora 
c) Comparação 
d) Catacrese 
 
4) Sobre a acentuação gráfica vigente, assinale uma 
alternativa em que o acento foi empregado 
incorretamente. 
a) herói, chapéu, bíceps 
b) vôo, chilique, igneo 
c) prolegômenos, latex, efluvio 
d) jiboia, homízio, quimera 
 
5) Assinale a alternativa em que a palavra NÃO segue 
a mesma regra de acentuação gráfica que as demais. 
a) Joelho. 
b) Saúde. 
c) Raízes. 
d) Mágoa. 
 
6) Com relação ao emprego do hífen, de acordo com o 
Novo Acordo Ortográfico, a única assertiva que se 
encontra totalmente CORRETA é: 
a) arqui-inimigo, sobre-edificar, autoescola, antiguerrilha. 
b) latino-ameriano, arco da velha, mal entendido, 
minissaia. 
c) bem-educado, cor de rosa, vice presidente, ultra-som. 
d) água de colônia, ex aluno, mal-habituado, micro-ondas. 
 
7) Assinale a única alternativa INCORRETA quanto ao 
uso do acento indicativo de crase. 
a) João adora caminhar a pé. 
b) Maria fez uma sopa semelhante à que a cozinheira fez. 
c) Você falou à Vossa Excelência? 
d) Vou a São Francisco de Assis no final de semana. 
 
8) A palavra “QUE” pode pertencer a classes 
gramaticais diferentes, dependendo muito do contexto 
em que está inserido. O palavra “QUE” funciona como 
conjunção em: 

https://health.gov/paguidelines/second-edition/pdf/Physical_Activity_Guidelines_2nd_edition.pdf
https://g1.globo.com/bemestar/blog/longevidade-modo-de-usar/post/2018/09/27/ficar-sentado-provoca-reacao-em-cadeia-que-eleva-risco-de-doencas.ghtml
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a) Outro menino, que não Mateus, seria minha dupla. 
b) Esse era o momento que eu tanto esperava. 
c) Para passar, tem que estudar. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) Assinale a alternativa que completa, corretamente  
as lacunas abaixo, conforme as regras de colocação 
pronominal vigente. 
“Deixei ________ esperar na sala.” 
“Coloquem _________ ali.” 
 “Sei que não ________ agrada esse assunto.” 
“Ajudei ________ na escrita da redação.” 
“Não é preocupação para ________ chegar tarde.” 
a) a/ no/ lhe/ o/ mim  
b) na/ o/ lhe/ lhe/ eu   
c) na/ no/ o/ o/ eu 
d) a/ o/ o/ lhe/ mim 
 
10) Observe as assertivas e assinale alternativa 
CORRETA a respeito da colocação pronominal, 
conforme a norma-padrão. 
a) Avisou assim que encontrou-me. 
b) Todos mandaram-nos o recado. 
c) É preciso dedicar-se ao máximo. 
d) Eu fui, me confirmaram que poderia. 
 
Considere as orações abaixo para responder a 
questão 11.: 
I- “Apesar de estar muito cansado, continuarei a 
trabalhar.” 
II- “As pessoas que se esforçam alcançam os seus 
objetivos.” 
III- “O Brasil, que será sede da Copa do Mundo, fará 
transmissões ao vivo.” 
IV- “Como eu estava sem dinheiro, resolvi ficar em 
casa.” 
11) Os trechos em destaque exercem a função, 
respectivamente, de oração subordinada: 
a) Adversativa, restritiva, restritiva, causal 
b) Condicional, conformativa, consecutiva, explicativa 
c) Concessiva, explicativa, explicativa, conformativa 
d) Concessiva, restritiva, explicativa, causal 
 
12) Assinale a opção em que o uso do verbo HAVER 
respeita a norma culta vigente. 
a) Haviam muitos locais para visitar. 
b) Houveram de acontecer essas situações. 
c) Houveram protestos contra o governo. 
d) Devem haver outras chances de aprovação. 
 
13) No frase: “A menina, cuja mãe é professora, 
passou de ano.” A oração subordinada em destaque 
exerce a função de: 
a) Restritiva. 
b) Explicativa. 
c) Aditiva 
d) Causal. 
 
14) Assinale a alternativa INCORRETA quanto à 
concordância verbal. 
a) Quem teriam sido os escolhidos? 
b) Estados Unidos tenta negociar valores. 
c) Vende-se casas. 
d) O amor e a paixão nos filhos brilha ao extremo. 
 
15) A única assertiva em que a regência verbal se 
encontra CORRETA é: 

a) Aspiro a esse pó diariamente. 
b) Eu assisti ao andarilho que caiu. 
c) Perdoei a ele o crime cometido. 
d) Excesso de velocidade implica em multa. 
 
LEGISLAÇÃO 

  
16) De acordo com Constituição Federal Art. 5º.Todos 
são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 
estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do 
direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à 
propriedade. Sendo assim, assinale V para verdadeiro 
e F para falso. 
(   ) homens e mulheres são iguais em direitos e 
obrigações, nos termos desta Constituição 
(   ) ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer 
alguma coisa senão em virtude de lei. 
(   ) ninguém será submetido a tortura nem a 
tratamento desumano ou degradante. 
(   ) é livre a manifestação do pensamento, sendo legal 
o anonimato. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) V- V- V- F.  
b) V- V- V- V.  
c) F- V- F- V.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
17) Conforme a Constituição Federal no capítulo II art. 
6º, São:  
Leia e complete as lacunas:  
_________ sociais a educação, a saúde, a alimentação, 
o trabalho, a__________, o transporte, o lazer, a 
segurança, a__________, a proteção à maternidade e à 
infância, a assistência aos desamparados, na forma 
desta Constituição. 
a) direitos, casa, vida com qualidade 
b) direitos, moradia, previdência social 
c) atribuições, aposentadoria, trabalhar 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
18) Com base na Constituição Federal Art. 9º  sobre o 
direito a greves, analise as afirmativas abaixo e 
assinale a alternativa CORRETA. 
I- É assegurado o direito de greve, competindo aos 
trabalhadores decidir sobre a oportunidade de exercê-
lo e sobre os interesses que devam por meio dele 
defender. 
II- A lei definirá os serviços ou atividades essenciais e 
disporá sobre o atendimento das necessidades 
inadiáveis da comunidade. 
III-  Os abusos cometidos sujeitam os responsáveis às 
penas da lei. 
a) II e III estão corretas.  
b) I e III estão corretas.  
c) Todas estão corretas.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
19) Com base na Constituição Federal capítulo IV, Art. 
29. Assinale a alternativa CORRETA referente alguns 
preceitos: 
a) eleição do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Vereadores, 
para mandato de quatro semestres, mediante pleito direto 
e simultâneo realizado em todo o País; 
b) eleição do Prefeito e do Vice-Prefeito realizada no 
primeiro domingo de outubro do ano anterior ao término do 
mandato dos que devam suceder, aplicadas as regras do 
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art. 77, no caso de Municípios com mais de duzentos mil 
eleitores 
c) posse do Prefeito e do Vice-Prefeito no dia 1º de 
fevereiro do ano subsequente ao da eleição; 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
20) Segundo a Constituição Federal capítulo I do 
poder legislativo seção I do Congresso Nacional, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) O Poder Legislativo é exercido pelo Congresso 
Nacional, que se compõe da Câmara dos Deputados e do 
Senado Federal. 
b) A Câmara dos Deputados compõe-se de 
representantes do povo, eleitos, pelo sistema proporcional, 
em cada Estado, em cada Território e no Distrito Federal. 
c) O Senado Federal compõe-se de representantes dos 
Estados e do Distrito Federal, eleitos segundo o princípio 
majoritário. 
d) Todas as alternativas estão corretas.  
 
21) De acordo com a  Lei Orgânica do Munícipio de 
São Luiz do Paraitinga-SP e suas alterações.  Artigo 
3.º - Constituem objetivos fundamentais do Município 
de São Luiz do Paraitinga como ente integrante da 
República Federativa do Brasil: Marque verdadeiro (V) 
e falso (F) sobre o artigo citado acima: 
(  )  Promover o bem estar de todos os Luizenses, sem 
preconceitos de origem, raça, cor, sexo, idade, religião 
e/ou quaisquer outras formas de discriminação. 
(  ) Assegurar a todos os Luizenses: a  existência 
digna. 
 (  ) Erradicar, com a participação da União e do 
Estado de São Paulo, o analfabetismo, a pobreza e a 
marginalização e reduzir as desigualdades sociais, em 
sua área territorial. 
 (  )Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 
 (  )Desenvolver e estimular o turismo e a cultura do 
Município. 
Assinale a alternativa  que apresenta  a sequência 
CORRETA: 
a) V- V- F- F- V. 
b) V- V- V- F- V. 
c) V- F- V- V- V. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22) Mediante  a  Lei Orgânica do Munícipio de São Luiz 
do Paraitinga-SP e suas alterações.  Artigo 9.º - 
Compete ao Município: x - questões de família, 
especialmente sobre: Assinale a alternativa 
INCORRETA  referente ao artigo citado acima: 
a) livre exercício do planejamento familiar. 
b) orientação psicossocial às famílias de baixa renda. 
c) garantia dos direitos fundamentais à criança, ao 
adolescente e ao idoso. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23) Segundo a Lei Orgânica do Munícipio de São Luiz 
do Paraitinga-SP  Artigo 2.º leia o trecho abaixo e 
complete a lacuna: 
São poderes do Município, independentes e 
harmônicos entre si,______________ 
a) o Legislativo e o Executivo. 
b) o Executivo e o Judiciário. 
c) o Legislativo e o Judiciário. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 

24)  Conforme a Lei Orgânica do Munícipio de São Luiz 
do Paraitinga-SP Artigo 15 - Cabe à Câmara Municipal, 
sem a sanção do Prefeito:  
Assinale a alternativa CORRETA 
a) criar, transformar ou extinguir cargos, empregos e 
funções, seus serviços e fixar a respectiva remuneração, 
observados os parâmetros estabelecidos na lei de 
diretrizes orçamentárias; 
 b) dar posse ao Prefeito e Vice-Prefeito eleitos, conhecer 
de suas renúncias e afastá-los definitivamente do 
exercício dos cargos;  
c) autorizar o Prefeito a ausentar-se do Município por mais 
de 15 (quinze) dias; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
25) De acordo com a Lei Orgânica do Munícipio de São 
Luiz do Paraitinga-SP Artigo 23 - § 3.º - A eleição para 
a renovação da Mesa Diretora será realizada na última 
sessão ordinária legislativa, empossando-se os eleitos 
em 1º (primeiro) de janeiro. Com base nessa 
informação leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
II - Se até o dia 31 de dezembro a citada eleição não for 
realizada, os Vereadores reunir-se-ão no dia 1º de 
janeiro, às__________, sob a Presidência do Vereador 
mais votado entre os presentes para a eleição dos 
membros da nova Mesa Diretora. 
a) 10:00 
b) 12:00 
c) 17:00 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
CONHECIMENTOS GERAIS 

  
26) A base comum curricular (BNCC) do ensino médio 
irá mudar nos próximos anos a forma como o 
conteúdo será trabalhado em salas de aulas na última 
etapa da educação básica, influenciando também o 
Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM). De acordo 
com a notícia assinale a alternativa CORRETA: 
( Disponível em ; https://g1.globo.com/educacao/noticia/2018/12/05/base-
nacional-comum-curricular-bncc-do-ensino-medio-e-divulgada-pelo-cne-
especialistas-comentam.ghtml)  

a) Antes da BNCC, o Brasil já tinha um currículo nacional 
obrigatório. 
b) A base traz o desafio da implementação e construção 
de currículos de acordo com a realidade de cada estado. 
c) A base prevê melhorias na infraestrutura das escolas e 
preparação de professores. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
27) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
Em 1822, teve início a fase do Brasil Império, ou 
Período Imperial. Desde a vinda da Família Real (1808) 
para o Brasil até 1822 houve intensas transformações 
políticas tanto no Brasil quanto em Portugal, que 
acabaram por conduzir as elites brasileiras e o -
_____________________,a declararem o Brasil um 
Império independente. 
a) Príncipe D. Pedro I 
b) Dom Pedro II 
c) Dom João VI 
d) Nenhuma das Alternativas 
 
28) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
A chegada dos Europeus ao Brasil ocorreu no período 
compreendido como “descobrimento do Brasil”, no 
ano de 1500. No_________________, o português 

https://g1.globo.com/educacao/noticia/2018/12/05/base-nacional-comum-curricular-bncc-do-ensino-medio-e-divulgada-pelo-cne-especialistas-comentam.ghtml
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2018/12/05/base-nacional-comum-curricular-bncc-do-ensino-medio-e-divulgada-pelo-cne-especialistas-comentam.ghtml
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2018/12/05/base-nacional-comum-curricular-bncc-do-ensino-medio-e-divulgada-pelo-cne-especialistas-comentam.ghtml
https://brasilescola.uol.com.br/historiab/brasil-monarquia.htm
https://www.infoescola.com/historia/descobrimento-do-brasil/


6 

 

Pedro Alvares Cabral, saindo de Lisboa, iniciou uma 
viajem que tinha como objetivo tomar posse de novas 
terras para a Coroa Portuguesa e depois seguir sua 
viajem até a Índia, contornando a Africa para logo 
depois chegar a Calecute (uma cidade do estado de 
Kerala, na costa ocidental da Índia). 
a) dia 21 de abril 1500 
b) dia 16 de março 1500 
c) dia 9 de março 1500 
d) Nenhuma das alternativas.                     
 
29) A Secretaria do Emprego e Relações do Trabalho – 
SERT concentra esforços para estimular o 
empreendedorismo no estado de SP – por meio de 
qualificação e concessão de microcrédito – e 
aproximar o trabalhador das oportunidades do 
mercado de trabalho. Um dos destaques é o Banco do 
Povo Paulista, que fomenta o empreendedorismo ao 
destinar crédito a pequenos empresários. Com taxas 
de juros reduzidas, o Banco do Povo atende a 
microempresários de vários setores, como motoristas, 
comerciantes, costureiras e cabeleireiras, entre 
outros. Assinale abaixo a alternativa CORRETA sobre 
as principais realizações da Secretaria de Emprego e 
Relações do Trabalho: 
a) Em Outubro de 2015, R$ 330 mil foram liberados para a 
ampliação e modernização dos negócios de 14 
microempreendedores individuais (MEIs) paulistas.  
b) A instituição expandiu a sua rede fixa com a criação de 
oitenta e nove novas agências desde 2011. 
c) Em fevereiro de 2014, o Banco do Povo, que oferece 
crédito a pequenos empreendedores em todo o estado, 
reduziu ainda mais a sua taxa de juros – de 0,5% para 
0,35% ao mês – e aumentou o valor-limite dos 
empréstimos, que passou de R$ 15 mil para R$ 20 mil. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
30) Leio o trecho abaixo e complete a lacuna: 
O século XIX caracterizou São Luiz do Paraitinga – SP 
como “Celeiro do Vale” por ter se dedicado à 
agricultura de_________________, enquanto o resto 
do estado priorizava a cultura do café. A variedade 
dos gêneros produzidos e a boa localização 
geográfica faziam da cidade um centro agitado pelas 
tropas, com estabelecimento de ferreiros e 
comerciantes que viviam em função da circulação de 
pessoas. 
a) feijão, cana, milho e mandioca 
b) milho, soja, amendoim e mandioca 
c) cana, laranja, trigo e sorgo 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 
31) O ciclo menstrual é o principal responsável por 
modificações da fisiologia feminina, que pode afetar 
algumas respostas morfofuncionais. A respeito leia e 
complete as lacunas:  
O ciclo menstrual é um fenômeno biológico que 
ocorre em mulheres saudáveis na qual a característica 
notável é o _______sanguíneo vaginal. Tal fenômeno 
possui um caráter _______ que ocorre como resultado 
direto de variações das concentrações 
________secretadas pelo eixo hipotálamo-hipófise-
gonadal.  
a) fluxo, cíclico, hormonais.  
b) vaso, nocivo, sanguíneas.  

c) fator, aperiódico, de óvulos.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
32) Sobre o exame de mamografia, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) mamografia é um laudo de raio-X que serve para 
visualizar a região interna das mamas.  
b) Deve ser realizado em todas as mulheres com idade 
igual ou superior a 40 anos, todos os anos.  
c) Através da análise dos resultados, o paciente 
mastologista poderá identificar lesões benignas e até 
mesmo o câncer de mama precocemente, aumentando 
assim as chances de cura dessa doença 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
33) É uma maneira de examinar células coletadas do 
colo do útero. O objetivo principal do exame é detectar 
o câncer de colo de útero em estágio precoce ou 
anormalidades nas células que podem estar 
associadas ao desenvolvimento deste tipo de tumor. 
Estamos se referindo a:  
a) Colpocitologia. 
b) Anamnese em ginecologia.  
c) Distopia genital 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
34) A dor do trabalho de parto e os métodos para 
aliviá-la são aspectos fundamentais para as 
parturientes e suas famílias, com implicações na sua 
evolução, qualidade, desfecho e custo da assistência 
ao parto. Assinale as alternativas em que a posição 
corporal auxilia no alivio da dor:  
a) Ajoelhar com o corpo inclinado sobre almofadas ou bola 
de par 
b) Ficar de pé e apoiar-se no parceiro, abraçando o 
pescoço 
c) Sentar no chão com as pernas abertas, dobrando as 
costas em direção aos pés 
d) Todas as alternativas estão corretas.   
 
35) Sobre anestesia no parto ou trabalho de parto, esta 
é indicada em casos de :  
a) Quando o médico avaliar necessário.   
b) queixa dolorosa da paciente, conduta apoiada pelas 
diretrizes de todas as organizações preocupadas em 
proporcionar à mesma um momento de alegria, e não de 
tortura. 
c) Pedido da família, com base na conduta apoiada pelas 
diretrizes de todas as organizações.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
36) As doenças sexualmente transmissíveis (DST) são 
doenças causadas por vírus, bactérias ou outros 
micróbios que se transmitem, principalmente, através 
das relações sexuais sem o uso de preservativo com 
uma pessoa que esteja infectada, e geralmente se 
manifestam por meio de feridas, corrimentos, bolhas 
ou verrugas. Qual das alternativas abaixo se refere a 
um grupo de DST „s:  
a) Clamídia, Gonorreia,  Herpes, genital.   
b) Sífilis, Gonorreia, Aniridia. 
c) Angiosarcoma, Herpes genital, Clamídia.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 

https://www.orpha.net/consor4.01/www/cgi-bin/OC_Exp.php?lng=PT&Expert=77
https://www.orpha.net/consor4.01/www/cgi-bin/OC_Exp.php?lng=PT&Expert=263413
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37) A Gestação Múltipla consiste na concepção de 
dois ou mais fetos simultaneamente, ocasionando 
riscos fisiológicos e psicossociais. Assinale a 
alternativa que indica os riscos que esta possui:  
a) pré-eclâmpsia, o diabetes gestacional, o rompimento do 
colo uterino e o parto prematuro. 
b) é uma gestação de risco para o bebê e para a mãe, 
pois fenômenos como prematuridade, baixo peso ao 
nascer, malformações fetais e também risco maior de 
mortalidade e morbidade materna e do bebê são 
encontrados.  
c) As alternativas A e B estão corretas.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
38) Sobre contraceptivos, assinale a alternativas em 
que seja correspondente a ordem.  
I- dispositivo intra-uterino e se refere ao método 
contraceptivo em que uma pequena haste em forma de 
Y é colocada dentro do útero.  
II- é o método mais utilizado pelas mulheres para 
evitar a gravidez, pois possui hormônios que são 
semelhantes àqueles produzidos pelos ovários, 
fazendo com que a ovulação não ocorra e não exista 
um óvulo pronto para ser fecundado. 
III- é um método contraceptivo de borracha em forma 
de anel que impede a entrada dos espermatozoides no 
útero, evitando a fecundação do óvulo 
IV- é um dispositivo de borracha que é introduzido na 
vagina pela mulher e a sua colocação é semelhante à 
introdução de um absorventes interno. 
a) anel vaginal, diafragma vaginal, pílula anticoncepcional, 
DIU. 
b) DIU, pílula anticoncepcional, diafragma vaginal, anel 
vaginal.  
c) pílula anticoncepcional, diafragma vaginal, anel vaginal, 
DIU.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
39) A maioria dos abortos espontâneos ocorre antes 
da 12ª semana de gravidez, e a mulher pode não saber 
que sofreu um, quando este ocorrer nas primeiras seis 
semanas. No entanto, sinais e sintomas de um aborto 
espontâneo podem incluir: 
a) Sangramento vaginal, com ou sem cólicas, que 
pode ocorrer muito cedo em sua gravidez, antes de 
você saber que está grávida, ou mais tarde, depois 
de ter conhecimento da gravidez 
b) Leve a intensa dor lombar, dor abdominal ou 
cólicas, que podem ser constantes ou intermitentes 
c) Um coágulo de sangue ou um jato de líquido claro 
ou rosa que passa pela vagina e Diminuição de sinais 
de gravidez, como a perda da sensibilidade da mama 
ou náuseas. 
d) Todas as alternativas estão corretas.  
 
40) A composição da equipe cirúrgica em 
tocoginecologia é de responsabilidade direta do 
cirurgião responsável ou titular. Esta 
responsabilidade engloba:  
a) o estabelecimento do número de auxiliares 
necessários, bem como a avaliação da qualificação 
técnica dos profissionais da equipe cirúrgica, 
levando-se em conta a experiência, habilitação e 
capacitação dos mesmos e a complexidade do 
procedimento cirúrgico a ser realizado.  
b) o estabelecimento do número de auxiliares 
necessários, bem como a avaliação da qualificação 

técnica dos profissionais da equipe tecnica, levando-
se em conta o currículo, habilitação e disposição dos 
mesmos e a facilidade do procedimento cirúrgico a 
ser realizado.  
c) a organização das ações, bem como a avaliação 
da qualificação técnica dos profissionais da equipe de 
enfermeiros, levando-se em conta a experiência, 
habilitação e capacitação dos mesmos e a 
complexidade do procedimento cirúrgico a ser 
realizado.  
d) Nenhuma das alternativas.  
  
41) Sobre os contraceptivos é CORRETO afirmar: 
a) O adesivo dérmico contém apenas progestina, e é 
colocado sobre a pele 1 vez por mês. 
b) A pílula do dia seguinte possui apenas o estrogênio, e 
inibe a secreção do hormônio luteinizante. 
c) Contraceptivos orais combinados contém progestina e 
estrogênio, inibindo a ovulação, pois tem ação supressora 
de FSH e LH. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
42) Com relação à anatomia do útero é CORRETO 
afirmar que: 
a) Subdivide-se em: fundo do útero, corpo do útero e colo 
do útero. 
b) É situado entre a bexiga urinaria e o reto. O útero 
aumenta de tamanho na menopausa. 
c) Os ligamentos retouterinos, fixam o útero na cavidade 
pélvica. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
43) Quais hormônios estimulam a ovulação? 
a) FSH e LH. 
b) Progesterona e Estrógeno. 
c) Relaxina e Inibina. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
44) Marque verdadeiro (V) ou falso (F): 
(  ) GnRH estimula a liberação de FSH e LH. Altas 
concentrações de progesterona aumenta a secreção 
de GnRH 
(  ) A progesterona prepara a glândula mamaria para 
secretar o leite, e também aumenta a flexibilidade da 
sínfise púbica  
(    ) A inibina inibe a secreção de LH e FSH. 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA. 
a) V-V-F 
b) F-F-V 
c) V-F-V 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
45) Sobre doenças sexualmente transmissíveis, é 
CORRETO afirmar: 
a) O HIV é um retrovírus da família Lentiviridae, pertence à 
classe de retrovírus citopáticos. É transmitido via sexual, 
leite materno e sangue. 
b) O vírus da hepatite B possui genoma RNA. As hepatites 
B, C e D são transmitidas pelo sangue.   
c) A sífilis congênita é a infecção do feto pelo Treponema 
pallidum, a transmissão só ocorre para o feto no primeiro 
trimestre da gestação. 
d) Nenhuma das alternativas.  
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46) O estrogênio secretado pela placenta faz o sistema 
de ductos das mamas crescerem e se ramificar. 
Podemos afirmar que: 
 
a) A progesterona não participa no desenvolvimento das 
mamas. 
b) Hormônio do crescimento, prolactina, glicocorticóides 
adrenais e insulina são importantes para o crescimento do 
sistema de ductos mamários. 
c) A progesterona e o estrogênio estimulam a verdadeira 
secreção de leite. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
47) Com relação à respiração materna durante a 
gravidez assinale a alternativa CORRETA: 
a) Há um aumento na ventilação minuto, aumentando 
também o Pco2 arterial. 
b) A progesterona promove um aumento na sensibilidade 
ao dióxido de carbono no centro respiratório 
c) Não há aumento do metabolismo basal na gestação, 
sendo assim o oxigênio usado pela mãe não aumenta 
significantemente.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
48) Sobre o balanço eletrolítico assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) Há uma semelhança química entre os hormônios 
estrogênicos e hormônios adrenocorticais. Sendo assim, 
os hormônios estrogênicos são responsáveis pela 
retenção de líquidos na gestação. 
b) Há uma semelhança química entre o hormônio 
progesterona e os hormônios adrenocorticais. Sendo 
assim, a progesterona é responsável pela retenção de 
líquidos na gestação. 
c) Não há relação entre os hormônios femininos e o 
balanço eletrolítico do corpo. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
49) Quanto a Oogênese e o desenvolvimento folicular, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) As oogônias são células haploides que sofrem mitose, 
para formar células germinativas. 
b) A oogênese tem inicio no desenvolvimento fetal. Nesse 
período são formadas as oogônias. 
c) Ainda no período fetal os oócitos completam a meiose I 
e entram na meiose II, e só completa essa segunda fase 
na adolescência. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
50) Em relação à amamentação podemos afirmar que: 
a) Fatores psicogênicos e até estimulação generalizada do 
sistema nervoso simpático pode inibir a liberação de 
ocitocinas, deprimindo assim a ejeção do leite materno. 
b) O hormônio ocitocina é responsável pela ejeção do 
leite, esse hormônio é formado nas células mioepiteliais. 
c) Impulsos sensoriais chegam até a medula espinhal, que 
estimula o hipotálamo a secretar prolactina e o hormônio 
liberador da gonadotropina. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
 

 

 
 


